

В Диссертационный совет
Д.212.232.36
при Санкт-Петербургском
государственном университете
по адресу: 191123, Санкт-
Петербург,
ул. Чайковского, д. 62

Отзыв

**на автореферат диссертации Соловей Татьяны Николаевны
«Формирование финансовой отчетности социально активной фирмы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика**

Современные процессы глобализации экономики показывают тесную взаимосвязь устойчивого развития фирмы и ее инвестиционной привлекательности, что привело к необходимости интеграции информации относительно экологической и социальной деятельности с данными об управлении, стратегии, операционных и финансовых показателях.

Интеграция социального учета в финансовый учет позволит дополнить финансовую отчетность нефинансовой информацией, необходимой широкому кругу пользователей.

В процессе интеграции существуют проблемы, связанные как с выбором стандартов по социальному учету и отчетности, так и с методикой составления расширенной финансовой отчетности. Представление финансовой отчетности, содержащей данные о социальной активности, будет способствовать восприятию информации о социальной активности в контексте общего положения дел фирмы.

Формирование объективной информации о социально активных фактах хозяйственной жизни в стоимостном выражении является важнейшим условием, необходимым для отражения их в финансовом

учете. Автором предложены критерии отражения факта хозяйственной жизни в финансовом учете социальной активности. Соловей Т.Н. в работе обосновывает включение социального учета в область финансового, определив понятие и границы применения финансового учета социальной активности, а также предлагает критерии систематизации информации о социальной активности в отчетности фирмы.

Проблема формирования финансовой отчетности, отвечающей интересам заинтересованных пользователей, подразумевает раскрытие данных о социальной активности фирмы. Автор предлагает, алгоритм отражения фактов хозяйственной жизни, связанных с социальной активностью в финансовом учете, уточненные формы финансовой отчетности, а также рекомендации по составлению пояснений к отчетности.

В работе на основе анализа международных и национальных стандартов регулирования социального учета разработаны методические рекомендации по содержанию регулятивов финансового учета социальной активности в Российской Федерации. В рамках диссертационного исследования предложен проект письма-регламента, направленного на формирование методологии финансового учета и раскрытие в финансовой отчетности данных о социально активной деятельности. Письмо-регламент содержит методологические основы финансового учета социальной активности, а также включает ключевые показатели, которые могут быть интегрированы в финансовую отчетность.

Практическая применимость теоретических выводов подкреплена автором путем разработки методических приемов по оценке соответствия деятельности фирмы критериям международных стандартов социальной ответственности и отчетности. Автором предложена методика оценки влияния социально активной деятельности фирмы на финансовые

показатели. Результаты исследования применимы для всех экономических субъектов, автор предлагает альтернативные варианты составления финансовой отчетности, содержащей данные социальной активности, выбор которых должен быть обусловлен принципом рациональности. Сведения об апробации и внедрении результатов работы подтверждают ее востребованность.

Отмечая достоинства исследования, следует отметить, что в автореферате четко не определена взаимосвязь финансового и социального учета, детально не раскрыта взаимосвязь социального и экологического учета. В связи с этим возникает вопрос о конкретизации предмета финансового учета социальной активности. Данные замечания носят частный характер и не снижают общей положительной оценки результатов проведенного исследования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что работа представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком уровне, степень достоверности и обоснованности выводов соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а автор, Соловей Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12. – «Бухгалтерский учет, статистика».

К.э.н., зав. кафедры экономики и финансов,
Межрегионального института экономики и
права при МПА ЕврАЗЭС

Пупшик Т.Ф.



Пупшик Татьяна Николаевна
Пупшик Татьяна Николаевна
Пупшик Татьяна Николаевна
Пупшик Татьяна Николаевна